ANEXO B - Carta de Educación a los Padres sobre un Brote

Fecha:

Estimado(s) Padre(s) y/o tutore(s):

La escuela de su hijo ha sido identificada como una escuela que tuvo recientemente dos o más casos de Tos Ferina (tos convulsiva), y esto es definido por los Departamentos de Salud del Estado de Utah y locales como un brote de Tos Ferina. Se le envía esta carta a usted para hacerle conocer qué acciones se están tomando para ayudar a controlar el brote.

El objetivo principal de los esfuerzos de control del brote de la Tos Ferina es disminuir la cantidad de enfermos y muerte de los niños menores de un año de edad. Un objetivo secundario es disminuir la cantidad de enfermos entre las personas de todas las edades.

La Tos Ferina es una infección bacteriana altamente contagiosa que causa ataques graves de tos de duración extendida. Los síntomas de la Tos Ferina suelen ocurrir en dos etapas. La primera etapa comienza con síntomas de un resfriado, que pueden incluir una secreción nasal, estornudos, tos ocasional y, posiblemente, un poco de fiebre. Esta etapa puede durar de 1 a 2 semanas. La tos se vuelve gradualmente más grave a medida que la enfermedad avanza a la segunda etapa. Los síntomas de la segunda etapa de la Tos Ferina incluyen ataques incontrolables de tos y la ferina (sonido de tono alto durante la tos). La respiración puede llegar a ser tan difícil que el niño puede hacer un ruido agudo, pueden volverse azules y/o vomitar al toser. La segunda etapa puede durar 1-10 semanas. Los bebés y los niños pequeños están en alto riesgo de desarrollar complicaciones que pueden derivar a la hospitalización e incluso a la muerte a causa de la Tos Ferina. A menudo, los adultos y los niños mayores, sin saberlo, transmiten la Tos Ferina a los niños vulnerables.

El período de incubación de la Tos Ferina (el tiempo desde cuando una persona es expuesta a la enfermedad hasta el comienzo de los síntomas) puede ser desde 4-21 días. Si su hijo estuvo expuesto a estudiantes o personal con la Tos Ferina, él/ella puede estar en riesgo de desarrollar esta enfermedad durante los próximos 4-20 días. Si su niño no está vacunado, él/ella tiene ocho veces más probabilidades de desarrollar la Tos Ferina que los niños que si están vacunados. Si su hijo tiene Tos Ferina él/ella puede infectar a otros niños, bebés y adultos que pueden no tener una protección adecuada contra la Tos Ferina. Los bebés y los niños pequeños están especialmente en riesgo de desarrollar una enfermedad grave que puede dar lugar a la hospitalización o la muerte.

La mejor manera de prevenir la Tos Ferina en lactantes, niños, adolescentes y adultos es con la vacunación. Existen dos vacunas contra la Tos Ferina que están actualmente disponibles: DTaP y Tdap. La serie de vacunas DTaP es para los niños más pequeños. DTaP se da normalmente a los 2, 4 y 6 meses de edad, con dosis de refuerzo a los 15-18 meses y otra a los 4-6 años de edad. Vacuna Tdap se puede administrar a personas de siete años de edad y mayores, pero se la requiere antes de la entrada al séptimo grado en Utah. Una vacuna de refuerzo Tdap se da normalmente a los 11-12 años de edad. Se recomienda que los adultos o niños mayores de 12 años de edad deben recibir una única dosis de refuerzo de Tdap si no la han recibido antes. La vacunación protege la salud de su hijo, la salud de su familia y la salud de los otros estudiantes y sus familias.

El Departamento de Salud le invita a observar a su hijo por los signos o síntomas de la Tos Ferina. Si su hijo está enfermo con cualquiera de los síntomas descritos anteriormente, por favor, retenga su niño en su casa y contacte a su proveedor de atención médica tan pronto como sea posible. Existe un tratamiento antibiótico eficaz contra la Tos Ferina si se diagnostica y se trata a tiempo. Los estudiantes que presenten síntomas de la Tos Ferina será excluidos de la escuela. Los estudiantes que tienen una exención personal, religiosa o médica en contra de la vacunación contra la Tos Ferina, de los cuales se sabe que han sido potencialmente expuestos a la Tos Ferina a través del contacto con estudiantes enfermos o el personal, pueden ser excluidos de la escuela. Por cualquiera de estas razones, a los estudiantes excluidos no se le permitirá regresar a la escuela hasta los 21 días después del comienzo de
los síntomas, O, hasta que hayan recibido cinco días de tratamiento antibiótico adecuado. Aunque los estudiantes todavía pueden mostrar síntomas después del tratamiento, no se les consideran infecciosos después de un curso de cinco días de tratamiento antibiótico adecuado. Por favor, consulte la hoja de datos adjunta para obtener más información sobre la Tos Ferina, o puede visitar el sitio web del Departamento de Salud de Utah en http://health.utah.gov/epi/diseases/pertussis/index.html. 

Por favor, póngase en contacto con el Departamento de Salud para aclarar cualquier pregunta que usted tenga con respecto a este brote. Al ser conscientes de los síntomas de la Tos Ferina, y tomando las acciones correctas si su hijo presenta síntomas que causen preocupación, usted puede ayudar a prevenir
la propagación de la infección y ayudar a proteger a los bebés/otros individuos de alto riesgo en su comunidad durante este brote.

Gracias por su tiempo y colaboración.

Firma LHD
